UNIVERSIDAD DE CHILE

FACULTAD DE CIENCIAS FISICAS Y MATEMATICAS

ESCUELA DE INGENIERIA Y CIENCIAS

DEPARTAMENTO DE INGENIERIA ELECTRICA

EL 603 TRACCION ELECTRICA

CAIDA DE TENSION DEBIDA A LA CONMUTACION NO INSTANTANEA EN RECTIFICADORES DE POTENCIA
MONTAJE RECTIFICADOR TRIFASICO, FORMAS DE ONDA
[image: image1.wmf]ò

=

=

=

6

5

6

0

17

,

1

2

6

3

2

3

2

1

p

p

p

w

w

p

E

E

t

td

Esen

U


[image: image35.wmf]E

2

[image: image36.wmf]2

2

E






Los triángulos representan la caída de tensión durante la conmutación en cada fase


ANALISIS Y CALCULO
VD2(t) es la tensión diodo D2= e2(t) – e1(t)

Primero conduce el diodo D1.

La corriente se conmuta desde el diodo D1 al diodo D2 en el instante en que la tensión ánodo cátodo VD2(t) se hace positiva.

Esto  se repite en forma similar para el resto de los diodos.

Cada uno de los diodos conduce un intervalo
 T/3 = (13π/6 – π/6) = 2π/3 = 120º

La tensión rectificada se compone de tres puntas sinusoidales por período.

El diodo de potencial más elevado es el que conduce.

La frecuencia de la ondulación es 3f, el triple de la frecuencia de la red.

Tensión media rectificada.
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Tensión eficaz rectificada.
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Tensión inversa máxima a que queda sometida cada diodo:
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Corriente que circula por una fase.

Considerando la reactancia del circuito de utilización muy grande, la corriente rectificada es perfectamente continua. Esto vale para redes de tracción pues la longitud de la línea es muy grande.

Corriente media por fase.


Corriente eficaz por fase.
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Cuando un diodo pasa a conducir, la intensidad que lo atraviesa no puede de manera instantánea pasar de cero a Ic.

De igual forma la intensidad por el diodo que estaba conduciendo no puede anularse en forma brusca. Ello supondría discontinuidades de intensidad en las bobinas del secundario, del primario y de la línea de alimentación, discontinuidades que no son posibles debido a las reactancias de estos elementos.

Por lo tanto, cuando un diodo entra en conducción, el diodo que va a dejar de conducir no lo hace en forma instantánea, produciéndose simultaneidad de conducción de dos diodos.

Este traslapo de los intervalos de conducción da lugar a una disminución de la tensión media rectificada.

Sea L la inductancia de fuga de los devanados y de la red, referidos al secundario del transformador.


Cuando D1 conducía, i1 era constante e igual a Ic.

Cuando e2 se hace mayor que e1, D2 pasa a conducir. Esto sucede en 
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La conducción simultánea de D1 y D2 durará hasta que i1 haya pasado de Ic a cero, e i2 de cero a Ic.

La transferencia de Ic de la fase 1 a la fase 2 termina para 
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 recibe el nombre de ángulo de conmutación o de traslapo.

Esto hasta 
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 en que D3 empieza a conducir.

Mientras D1 y D2 conducen simult{ateamente, la expresión de la tensión rectificada es:
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Además se tiene
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y 
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La caída de tensión se debe a que durante el intervalo 
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,  la tensión rectificada uc en lugar de ser igual a e2, sólo vale 
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pero,
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Pero 
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luego: 
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i2(Δt) = Ic

luego:
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Si se reemplaza  
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Y para m fases:
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La caída de tensión que se produce durante la conmutación es proporcional a la intensidad Ic, a la reactancia ωL y también al número de fass m.

Este es un inconveniente de los montajes con un valor levado de fases. 
Este tipo de funcionamiento es el que normalmente tienen la mayoría de los montajes desde que están en vacío hasta que están sometidos a una fuerte sobrecarga.
ALA/Otoño de 2011
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